
ESCUELA NACIONAL
DE LA JUDICATURA
República Dominicana

Acta No. 0006/2004

Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura
Acta de la Reunión Ordinaria

del lunes 12 de julio del 2004
El lunes doce (12) de julio del 2004, a las 10:00 de la mañana, se efectuó en el local de la

Escuela Nacional de la Judicatura una reunión ordinaria de su Consejo Directivo, la cual fue
convocada en la reunión ordinaria del Consejo Directivo del día lunes 7 de junio del 2004. En dicha
reunión, estuvieron presentes el Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, Presidente del Consejo
Directivo, el Magistrado Dr. Darío Fernández, miembro representante de los Jueces del Pleno de la
Suprema Corte de Justicia, el Magistrado Lie. Mario Nelson Mariot, miembro representante de los
Jueces de Primera Instancia y sus equivalentes para el periodo 2004-2005 y el Lie. Julio Terrero,
miembro Presidente del Colegio de Abogados. La Magistrada Licda. Nancy I. Salcedo, miembro
representante de los Jueces de Corte de Apelación y sus equivalentes y el Dr. Juan Manuel
Pellerano Gómez, miembro Jurista de renombre nacional, presentaron sus excusas por motivo de
viaje. La reunión fue presidida por el Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, en su calidad de
Presidente del Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura. El Lie. Luis Henry
Molina, participó en su condición de Secretario del Consejo.

La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante la reunión, fue
la siguiente:

Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo celebrada el lunes 7
de junio del 2004.

1.

2. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura sobre las actividades
desarrolladas durante el período del 1 al 30 de junio del 2004.
- Informes Financieros
- Rendición de Cuentas Coordinación Técnica (CT)
- Rendición de Cuentas Formación y Capacitación (FyC)
- Rendición de Cuentas Comunidad Jurídica (CJ)
- Rendición de Cuentas Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)
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Examen de asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del Consejo.
- Presentación del Presupuesto (Informes Financieros)
- Próximas Actividades Coordinación Técnica (CT)
- Próximas Actividades Formación y Capacitación (FyC)
- Próximas Actividades Comunidad Jurídica (CJ)
- Próximas Actividades Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

3.

4. Asuntos varios.

Se aprobó el acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo de la reunión celebrada el
lunes 7 de junio del 2004.

Conforme lo establecido en la agenda se conocieron los asuntos abajo indicados los cuales
estaban sustentados en la documentación que se anexa a la siguiente acta, la cual fue entregada a
cada miembro del Consejo Directivo.

La Magistrada Yadira De Moya Kunhardt, Coordinadora Técnica de la Escuela Nacional de
la Judicatura, presentó las actividades realizadas por los distintos comités durante el mes de junio,
las agendas ejecutadas y los acuerdos arribados en las mismas. La Comisión de Capacitación de
Formación Continua no sesionó durante el mes de junio. Tanto el Comité de Necesidades como el
de Docencia no tuvo reunión ordinaria, sin embargo, sus miembros participaron en un coloquio
sobre carrera judicial en Francia con los magistrados franceses Phillipe Darrieux y Silvie Cecaldi-
Guebel. El Comité de Planificación continuó con los trabajos de preparación del Plan de
Aprendizaje del Módulo VI de la Formación Judicial Integral a iniciarse en Septiembre. También
presentó las próximas actividades que estarán desarrollando tanto los Comités como la Comisión
durante el mes de julio del 2004.

Todos estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

El gerente de Formación y Capacitación, el Lie. Alejandro Moscoso presentó:

•El informe sobre el porcentaje de usuarios satisfechos con la metodología de enseñanza durante el
semestre enero-julio 2004.

• El informe sobre inscritos y participantes en todas las capacitaciones impartidas en el mes de
junio del 2004.

• El informe sobre los resultados de las evaluaciones realizadas a los docentes del Programa de
Formación Continua.

U
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• El informe sobre la capacitación del proceso penal del PARME.
• El informe sobre los magistrados que realizaron labor docente en el programa de Formación de

Aspirantes a Juez de Paz en el mes de junio del 2004.
• El informe sobre las calificaciones obtenidas por los aspirantes a Jueces de Paz en las asignaturas

impartidas a la fecha, las cuales son: Función Juez de Paz Penal, Práctica Judicial y Auxiliares de
Justicia.

• El informe sobre las asignaturas por docentes que se han impartido durante el mes de junio en el
Programa de Formación de Aspirantes a Defensores Judiciales.

• El informe sobre las calificaciones obtenidas por los aspirantes a Defensores Judiciales en las
asignaturas: Rol, principio y misión del Defensor Judicial; Derecho Constitucional y Atención al
Usuario.

El Lie. Moscoso, además presentó al Consejo Directivo los informes sobre las actividades a
realizar en el mes de julio:

• El informe sobre la cantidad de capacitaciones a realizar durante el mes de julio para el programa
de Formación Continua.

•El informe sobre la distribución de los magistrados docentes para el mes de julio para el
Programa de Formación Continua.

• El informe sobre las actividades que se realizarán en este último mes de formación presencial
para los Aspirantes a Juez de Paz.

• El informe sobre las actividades transversales que realizarán los Aspirantes a Defensores
Judiciales.

• El informe sobre la distribución de asignaturas que iniciarán durante el mes de julio y sus
docentes para el Programa de Formación de Aspirantes a Defensores Judiciales.

• El informe sobre los resultados de la primera fase del programa de pasantía.

Estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

El gerente de ENJ-Comunidad Jurídica, el Lie. Román Jáquez, presentó el informe de las
actividades realizadas para cumplir con el objetivo de promover el intercambio de conocimientos,
las mismas fueron:

•El informe sobre las actividades realizadas desde el 31 de Mayo hasta el 29 de junio con motivo de
la celebración del Mes Francés del Derecho y la Justicia 2004, el cual viene celebrándose en la
ENJ desde el 2001 y este año estuvo centrado en tres (3) grandes ejes temáticos: Derecho Penal,
Carrera Judicial y Derecho Civil, destacándose la presencia del magistrado Guy Canivet, Primer
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Presidente de la Corte de Casación Francesa. Se ejecutaron 25 actividades en base a la propuesta
temática.

•El informe sobre la Convocatoria del Aula Iberoamericana 2004, el cual es un programa de
capacitación para jueces y magistrados iberoamericanos, que este año ofreció 6 cursos para que los
jueces y magistrados de República Dominicana apliquen a los mismos.

El Lie. Román Jáquez, presentó la Resolución 002-2004 sobre la selección de candidatos
para optar por becas en los cursos del Programa de Capacitación para Jueces y Magistrados
Iberoamericanos del Aula Iberoamericana 2004. Dicha resolución fue conocida y aprobada por los
miembros del Consejo Directivo.

Durante el mes de junio no se ejecutaron actividades para dar cumplimiento al objetivo de
llevar la oferta educativa a otros colectivos.

El Lie. Román Jáquez, presentó las actividades a desarrollar en el mes de julio para dar
cumplimiento al objetivo de Promover el intercambio de conocimientos, las cuales estarán
concentradas en el desarrollo de la jomada de divulgación nacional de la Reforma Procesal Penal
por Distrito Judicial.

Todos estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

La gestora de Administración y Finanzas, la Lie. Alicia Tejada presentó:

•El informe sobre la ejecución presupuestaria abril-junio 2004. presupuesto ajustado de julio del
2004.

•El informe sobre la ejecución presupuestaria acumulada a junio del 2004.
•El presupuesto de agosto del 2004.

Debido a razones de tiempo, no fue posible la presentación formal de las cifras
presupuestarias, por lo cual el Consejo Directivo acordó que dicho tema sea conocido en la próxima
reunión ordinaria del Consejo Directivo.

En adición a los puntos anteriores, se le hizo entrega formal al Dr. Víctor Céspedes,
Procurador General de la República de toda la documentación técnica relativa al Proyecto de
Evaluación y Valoración de los representantes del Ministerio Público realizado por la Escuela
Nacional de la Judicatura, conjuntamente con la Escuela Nacional del Ministerio Público, en los
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Departamentos Judiciales de Barahona, La Vega, Montecristi, San Juan de la Maguana, San

Cristóbal y San Francisco de Macorís. Dicha documentación es la siguiente:

• Informe con metodología utilizada, perfiles definidos, incluyendo gráficos de promedios

generales por puesto por Departamento Judicial

• Modelos de las guías de evaluación utilizadas por Departamento Judicial

• Listado de evaluadores seleccionados y capacitados

• Informe con promedios generales de las simulaciones realizadas por departamento judicial y

por persona
• Reportes escritos corregidos por los evaluadores de conocimiento

• Reportes escritos no corregidos por los evaluadores de conocimiento

• Informe de las entrevistas realizadas por las evaluadoras de competencias

• Base de datos de la Escuela Nacional del Ministerio Público

El Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa puso término a la reunión a las 12:00 a.m., quedando

indicada la agenda de la próxima reunión a celebrarse el lunes 6 de septiembre del 2004 y, estaría

conformada por los siguientes puntos:

1. Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo celebrada el lunes

12 de julio del 2004.

2. Plan de Capacitación de la Reforma Procesal Penal

3. Plan de Trabajo de la Escuela Nacional de la Judicatura, Períodos Septiembre-Diciembre 2004 y

Enero-Diciembre 2005

4. Asuntos varios.

Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha reunión fue leída al

Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura el lunes 6 de septiembre del 2004,

durante el desarrollo de la reunión ordinaria del Consejo Directivo, estando los miembros del

Consejo Directivo arriba indicados presentes de acuerdo con su contenido, quienes procedieron a

rubricarla.
Ü
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MagistradmDjr JorgeÁ. Subero Isa
Presidenjé del Consfejo Directivo

Fernarídez ado Lie. Icario Ñeíson Mariot
MiembroMiembro

Liyí/ili/C. Terrero C.
S¿y Miembro

Luis Henry Molina
Secretario del Consejo
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